



T02

洛阳晚报

河南国旅洛阳分社
逛世博会

地址：南昌路锦茂大厦1411室

电话：64617506 64617508

游台湾岛

好望金杯



2010年7月1日 星期四 编辑/周中全 校对/晓辉



亚洲死于门框

□树文

门框悖论残酷地屠杀了亚洲球队！先中门框者死，这个残酷的理论在本届世界杯上将它的魔力对准了亚洲球队，于是，韩国和日本双双倒下。

韩国队开场6分钟就由任意球高手朴周永击中乌拉圭队的门柱，最后1:2出局；日本队更惨，第22分钟松井大辅的射门被横梁拒绝了，在点球决战时驹野友一又一脚轰在了横梁上，这双重威力下，日本队只能悲壮出局。

这个魔咒的威力太大，以往就不用说了，单在本届世界杯上，和日本韩国一起“杯具”的还有英格兰、墨西哥。在此后的比赛中，也许还有球队会撞死在门框上。

门框悖论大多发生在双方水准相当的比赛中，从概率上来说，进球机会对双方差不多是对等的，打了一个门框，往往就意味着少了一个进球机会，胜负天平当然就向

对手倾斜了。更不用说，打中门框带来的心理上的挫折感，对一支球队是多大的伤害，这种伤害到了罚点球阶段就是致命的。

甚至中国队都尝过这项悖论的威力，在2002年世界杯上，中国队也有两脚门框。但实力相距太大，这个理论也就没有意义了。就如同2002年世界杯时巴西队要打了两脚门框，他们一样可以击败中国队，中国队也无法完成“得一分、胜一场”的要求。归根到底，实力才是最重要的。

悲剧归悲剧，但门框悖论也无法掩盖亚洲球队在本届世界杯上的耀眼光芒。4队出战，两队进入十六强，这份成绩值得尊敬。除了2002年的韩日世界杯外，亚洲球队还没有过这样好的集体成绩。尤其本次在陌生的非洲比赛，在国际足联一度威胁因为亚洲球队的糟糕成绩要缩减亚洲的名额的背景下，在以往世界杯非洲球队惊艳的刺激下，日本、韩国、澳大利亚，包括朝鲜集体爆发，都让世界重新认识了亚洲足球

的实力，国际足联已宣布亚洲名额不做调整，他们是亚洲足球的有功之臣。

从实力上来说，我们的邻居日本韩国已经进入了世界一流的水准，进入十六强是对他们实力的肯定。倒在八强之外，这个结果也不会太意外。亚洲如果渴求更多的世界杯名额，那么必须在世界杯上拿出更多有说服力的成绩。

在南非看世界杯，最大的感触就是对于同一大洲球队的支持。南非人在巴法纳男孩出局后，全力为其他的非洲队加油。现在加纳队已经成为南非世界杯的东道主。这一点上，亚洲足球有些汗颜，各自的球迷很难做到非洲球迷这样，支持本大洲的球队。这里面有历史、文化的原因，此外亚洲的足球人自身也必须反思，你们做过什么让亚洲足球统一在一面旗帜下，你们做什么让东亚和西亚的足球势力不再明争暗斗，你们做过什么让东亚联赛的美好设想得以实现……

射手榜

(截至6月30日)

▶▶4球：

伊瓜因(阿根廷)
维泰克(斯洛伐克)
比利亚(西班牙)

▶▶3球：

吉安(加纳)
多诺万(美国)
苏亚雷斯(乌拉圭)
穆勒(德国)
法比亚诺(巴西)

▶▶2球：

李青龙(韩国)
弗兰(乌拉圭)
埃拉诺(巴西)
蒂亚戈(葡萄牙)
李正秀(韩国)
乌切(尼日利亚)
霍尔曼(澳大利亚)
本田圭佑(日本)
埃托奥(喀麦隆)
波多尔斯基(德国)
克洛泽(德国)
特维斯(阿根廷)
埃尔南德斯(墨西哥)
斯内德(荷兰)

▶▶1球：

比利亚
西班牙队



南非世界杯八强赛日程



“问题裁判”无缘八强赛

□据 新华社电

国际足联29日发表声明，在1/8决赛中犯下大错的两名主裁判乌拉圭人拉里昂达和意大利人罗塞蒂将不再执法南非世界杯的余下比赛。

这两名裁判的误判直接导致了比赛的走势，同时也让一直坚持对高科技裁判手段说不的国际足联饱受质疑。

国际足联只是宣布“罢免”这两位裁判，但没有给出具体原因。

此外，马里裁判库利巴利和法国裁判拉努瓦也被国际足联“罢免”。库利巴利曾在小组赛美国队与斯洛文尼亚队的比赛中吹掉了美国队的一粒绝杀球，拉努瓦在巴西队与科特迪瓦队比赛中漏掉了法比亚诺的手球进球，并将卡卡红牌罚下。

德国议会被请愿还英格兰队“清白”

□据 新华社电

德国议会联邦议院日前收到球迷的请愿，希望其能承认世界杯足球赛1/8决赛中被裁判漏判的那粒英格兰队进球。

在已经结束的引人注目的英德大战中，争议出现在上半场第38分钟：兰帕德罚球区外巧妙吊射，皮球打在横梁上弹入网内，随即弹出门线，而主裁判拉里昂达却对这粒明显的进球熟视无睹。

英格兰队本可以凭借那粒进球带着2:2的平局进入中场休息，可事情完全变成了另外一个样子，最终英格兰队以1:4不敌

德国队惨遭淘汰。

据德国议会官员施泰因克透露，请愿人称“公正对待”这粒进球有非常重要的意义。

这位不愿透露姓名的请愿人称，如果英格兰队在1966年世界杯决赛对阵西德队的比赛之后也做出类似的请愿，可能两国球迷就不会有这么大的仇恨了。

44年前的世界杯决赛上，英格兰人在加时赛中凭借一个极具争议的进球击败西德队并首次捧起大力神杯。

然而实际上，只有国际足联才有权做出澄清并改变记录。“我们会认真考虑如何对待这个情愿。”施泰因克说。

“普天同庆”飞不直只因为它太“完美”

□据 新华社电

用“完美”这个词形容南非世界杯的用球“普天同庆”一点不为过，科学家们在分析了这个饱受争议的足球后，最后解释道：“普天同庆”之所以飞不直，是因为它太圆太“完美”。

这款由阿迪达斯公司制造的世界杯用球，一经推出就遭到无数口水攻击。

反对呼声最为强烈的是世界杯的门将们：西班牙队门将卡西利亚斯称这种足球很“恶心”；意大利队的顶级门将布冯说它“飘忽不定”；巴西队门将塞萨尔则打趣说他在超市随便买个球都比这个好。

在法国马赛发起的一个科学项目研究了“普天同庆”招致骂名的原因，专家伯顿说：“部分问题可能是因为‘普天同庆’没有用针线，而是用热粘合技术拼接完成，这使足球达到了前所未有的圆度。”

来自澳大利亚阿德莱德大学的科学家莱因韦贝尔做了一系列的电脑测试，他发现，“普天同庆”要比前几届世界杯用球速度更快，而且在空中会不断改变方向。“这意味着，守门员不能再判断它的运动轨迹了。”他说。

足球制作商阿迪达斯公司对这些外界批评并不买账，这家德国公司辩护说：“国际足联对制作出的每个足球都有严格要求(包括球的尺寸、不同温度下的弹力等)。而我们的足球完全达到了标准，甚至在某些方面还超过了标准。”